Lektion

FE+R

Aber heute ist das anders

BES

—K%

KERAANET

und

aber

EEECEME
AEERERNESR
TR DA R A R R . RO AT E T IS E B

FREYRFI%. BN, BT UM und EERFK. Und BERTRTZ

o EFEBHE - TEE, Eund HE-TES.

a) Hier gibt es sehr viel Industrie.

b) Hier leben sehr viele Menschen.

Hier gibt es sehr viel Industrie, und hier leben sehr viele
Menschen.

#HR—THRNEL. £ aber HEEE-TES.

a) Frither gab es hier sehr viel Eisenindustrie.
b) Heute ist das anders.
Frither gab es hier sehr viel Eisenindustrie, aber heute ist das

anders.

sondern RABFER—THRNER. MEAS-MITFEF-ATEE, FENATE

BAE. £ sondern HiEERA —1ES.

a) Der Himmel ist nicht mehr grau.
b) Der Himmel ist wieder blau.
Der Himmel ist nicht mehr grau, sondern (der Himmel ist)

wieder blau.
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MERTRTHERET - BRIVMHRR AT, FIIX B — B TEE der
Himmel M3 ist - A, Reea)FRATEE_A0)F RO LIERE,

Der Himmel ist nicht mehr grau, sondern wieder blau.

X PR FRIA T R
Glick haben: Wir haben Gliick.
Friher gab es hier ... , aber jetzt ist das anders.

Wie lange dauert denn das noch?
Das ist langweilig.
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ERIZIEET T K NRHRERAEAR, MTERB LT %, BRTELNWRRARE, A%
EN@RELET - ZIAEFS. — A0 F4g@E, -~ ANZ4FE - ANOERT, AH
HEREXELY, NKEBIEH R TSR R8T,

Andreas: Ex, wir haben Gluck! Hier, das Abteil ist ganz leer.
Ex: Ich mochte einen Fensterplatz.

Andreas: Aber naturlich!

Ex: Toll - wir fahren ja schon! — Was ist denn das?
Andreas: Das ist der Dom.

Ex: Ist der schon!

Andreas: Und er ist sehr alt.

Ex: Schau mal, wir fahren ja iber Wasser.

Andreas: Das ist der Rhein — den kennst du ja schon.

fEFLXEARREZFIAOFAENERR. B-LtOF N, BRAXAEEGEENT
WX: REMBSEY LA, BEFFEYH, XECRRE V(LR MNTER, X8
REAHEEETREIOTLHOT, ME—-MEFESKY, Ait# OFE BBk
&, MR, MYIDURERREAR Y EHTEEERRNHE.

Zugfihrer: Essen Hauptbahnhof!
Bochum Hauptbahnhof!
Dortmund Hauptbahnhof!

Ex: Das sind aber viele Stidte!

Andreas: Ja, hier gibt es sehr viel Industrie, und hier leben sehr viele
Menschen.

Ex: Industrie?

Andreas: Ja, friher gab es hier sehr viel Stahl- und Eisenindustrie und

vor allem den Bergbau. Aber heute ist das anders. Es gibt
immer noch viel Industrie, aber man férdert weniger Kohle.
In Bochum baut man Autos. — Aber das Bier aus Dortmund
gibt es immer noch. Und der Himmel ist nicht mehr
grau,sondern wieder blau!

TERKH ISR E - BT AU Dolerp o0, BT SR B E 4% folk LR B D 17
Fralk,

Ex: Schau mal, da sind ja Schweine und Pferde auf der Wiese!
Andreas: Na klar, jetzt sind wir ja schon in Westfalen. Hier gibt’s fast
kaum noch Industrie, sondern mehr Landwirtschaft.

IERBEE, KECEFEA,

Zugfiihrer: Bielefeld Hauptbahnhof.
Hannover Hauptbahnhof.
Ex: Wie lange dauert das denn noch?
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Andreas:

Ex:
Andreas:

Ich wei, die Fahrt dauert lange, aber jetzt sind wir schon
fast die Halfte gefahren.

Wie lange dauert das denn noch?

Noch vier Stunden. Komm, wir gehen mal in den
Speisewagen.

MERBBITWT - MBI BRE -CHRE: RE, MR, B

Ex:

Andreas:

Hier gibt’s ja nur Wilder, Blumen und Fliisse, keine Stidte,
nur Dorfer — das ist langweilig.
Dann schlaf doch ein wenig.

K REET — 2, RERE AR,

Zugfihrer: Potsdam — hier Potsdam.

Ex: Sind wir da?

Andreas: Nein, aber die nichste Station ist Berlin.
Ex: Na endlich!

B iaFnir)4A

Gliick haben BRI
das Gluck R, Fi&
das Abteil *H

der Fensterplatz B 8 AL
das Fenster P

der Platz fIF, BN
uber ®LEF, #id
die Stadt, die Stadte o)
sondern M2

die Industrie T

die Stahlindustrie ]

die Eisenindustrie %

der Bergbau i

vor allem R
Kohle fordern P3n

die Kohle "
weniger Kohle B R
Autos bauen HIERE
der Himmel K

grau )3

nicht mehr ... sondern RE - T &
das Schwein, die Schweine %

das Pferd, die Pferde o

die Wiese B

fast kaum noch Industrie JLEREE I
die Landwirtschaft £k
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dauern e

die Hilfte gefahren sein (F%) ET K
der Speisewagen B

der Wald,die Wilder M

der Flug,die Fliisse boj

das Dorf, die Dorfer i

nichste BiEw, -1
die Station Ty

Na endlich! KFET!

%3]

W T &R BT HESER o

1. Da stellt man Bier her. a) Potsdam
2. Da baut man Autos. b) Koln
3, Da forderte man Kohle. ¢ Berlin
4. Da gibt es viel Landwirtschaft. d) Essen
5. Das ist die letzte Station vor Berlin. e) Bochum
6. Da gibt es einen alten Dom. f)  Dortmund
7. Von Hannover bis . » dauert die

Fahrt noch vier Stunden. ; g) Westfalen

B A und LAFEERER . BEBERDPHHEBNIFHS !

1. Kéln hat einen alten Dom. Kéln liegt am Rhein.

2. Das Abteil ist leer. Ex bekommt einen Fensterplatz.

3. Der Dom ist sehr schon. Der Dom ist sehr alt.

4. Hier gibt es viel Industrie. Hier leben viele Menschen.

5. Frither gab es hier viel Stahlindustrie. Frither gab es hier viel Eisenindustrie.
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& A aber BRAITFEEERK

1. Frither forderte man hier viel Kohle. Heute ist das anders.

2. Die Fahrt dauert lange. Wir sind schon fast die Hilfte gefahren.

3. Die Feldmiuse sammelten Korner und Niusse. Frederick sammelte Worter.

4. Dikmen fragt viele Leute. Er erfihrt seinen Geburtstag nicht.

5. Er fragt seine Mutter. Sie wei seinen genauen Geburtstag nicht.

EF sondern BAIFEELK

1. Hier gibt es fast keine Industrie. Hier gibt es mehr Landwirtschaft.

2. Der Himmel ist nicht mehr grau. Der Himmel ist jetzt blau.

3. Hier gibt es keine Stidte mehr. Hier gibt es nur Dorfer.

4. Frederick sammelte keine Vorrite. Er sammelte Worter.

5. Dikmen erfihrt seinen Geburtstag nicht. Er hort nur viele Geschichten.
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